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	Temps de préparation : 30 minutes
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	Temps de passage : 20 minutes
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	Sujet :



	Après avoir décrit les avantages de la division du travail selon Adam Smith, vous montrerez que cette division du travail implique une extension des marchés.



	Thème du programme concerné : Division du travail et extension des marchés, à partir de l’analyse d’Adam Smith.



	Questions préalables :



	1. Qu’est-ce que la division du travail ? (doc 1)



	2. Selon le document 1, dans quelle mesure la division du travail est-elle liée aux échanges ?



	3. Avec le document 2 montrez que le développement du commerce international a favorisé le développement de la production.




Document 1

Puisque c’est la faculté d’échanger qui donne lieu à la division du travail, l’accroissement de cette division doit, par conséquent, toujours être limité par l’étendue de la faculté d’échanger, ou, en d’autres termes, par l’étendue du marché. Si le marché est très petit, personne ne sera encouragé à s’adonner entièrement à une seule occupation, faute de pouvoir trouver à échanger tout le surplus du produit de son travail qui excédera sa propre consommation, contre un pareil surplus du produit du travail d’autrui qu’il voudrait se procurer.

A.Smith « Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations »  Tome 1 (1776)

Editions Flammarion, 1991.

Document 2

Commerce international et PIB mondial depuis 1950 (indices et échelle semi-logarithmique)
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Ce sujet (sans annotations) doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve

